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ASSEMBLÉE NATIONALE
8ème législature

Baux d'habitation
Question écrite n° 35930

Texte de la question

M Guy Malandain demande a M le ministre de l'equipement, du logement, de l'amenagement du territoire et des
transports de lui indiquer a qui, proprietaire ou locataires, incombent les frais de mise en conformite des
antennes collectives de television, travaux destines a permettre la reception des chaines 5 et 6.

Texte de la réponse

Reponse. - Les dispositions de l'article 2 de la loi no 66-457 du 2 juillet 1966 relative a l'installation d'antennes
receptrices de radiodiffusion prevoient que le proprietaire qui a installe, a ses frais, une antenne collective est
fonde a demander a chaque usager acceptant de se raccorder a cette antenne, a titre de frais de branchement
et d'utilisation, une quote-part des depenses d'installation, d'entretien et de remplacement. Rien ne parait
s'opposer a ce que les frais d'adaptation de celle-ci soient assimiles a un element de cette enumeration
generale. Les frais relatifs a cette modification sont d'abord supportes par le proprietaire de l'immeuble qui,
conformement a l'article 2 de la loi du 2 juillet 1966, peut ensuite les recuperer aupres des locataires branches,
chacun pour sa quote-part. Par application du decret no 67-1171 du 22 decembre 1967 la quote-part des
depenses engagees a cette occasion est egale au quotient du total des frais exposes par le nombre total des
branchements de l'installation. Sous reserve de l'appreciation souveraine des tribunaux judiciaires, si un
locataire etait deja branche sur l'antenne collective, il doit payer sa quote-part des frais de la modification et de
celle-ci seulement. Par contre le locataire qui n'etait pas branche auparavant, et qui l'est a cette occasion, doit
payer a la fois sa quote-part de l'installation qui preexistait et sa quote-part de la modification pour adaptation a
la reception des emissions de la cinquieme et sixieme chaines. La loi du 2 juillet 1966 est, par ailleurs,
applicable aux immeubles en copropriete, comme en dispose l'article 4 de celle-ci. Les antennes collectives
constituent dans les immeubles soumis a ce statut des elements d'equipement communs dont l'installation ou
l'adaptation doit etre decidee dans les conditions fixees par l'article 5 j de la loi no 65-557 du 10 juillet 1965 fixant
le statut de la copropriete des immeubles batis, a la majorite absolue des tantiemes. Les charges entrainees par
ces elements d'equipement commun sont reparties entre les coproprietaires en fonction de l'utilite que ces
elements presentent a l'egard de chaque lot, le reglement de copropriete fixant la quote-part afferente a chaque
lot dans chacune des categories de charges conformement aux dispositions, d'ordre public, de l'article 10 de la
loi de 1965. L'utilite est une notion objective appreciee par rapport au lot et non par rapport a l'usage fait de
l'element d'equipement commun par chaque coproprietaire. Toutefois, le coproprietaire-bailleur parait fonde, aux
termes des articles 2 et 3 de la loi du 2 juillet 1966 a demander, a titre de frais de changement et d'utilisation, a
son locataire acceptant de se raccorder a l'antenne installee ou adaptee et utilisant le branchement, tout ou
partie de la quote-part des depenses d'installation ou d'adaptation qu'il a lui-meme supportees.
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